

头条 云南瑞丽疫情病毒高度疑似从缅甸输入

据新华社电 云南省瑞丽市3日下午召开的发布会介绍,据云南省疾控中心病毒基因测序提示,此次瑞丽疫情新冠病毒全基因组序列高度同源,与缅甸上传全球共享流感数据倡议组织(GISAID)数据库的28条基因组序列同属B.1.36.16进化分支,高度疑似引起瑞丽疫情的病毒通过人或物从缅甸输入,与国内其他地方由输入导致的本土聚集性疫情的病毒的基因组不存在关联性,说明不是近期国内各地本土疫情导致的继发性传播,未发现病毒

变异情况。

瑞丽市委书记龚云尊说,14例病例病毒基因序列高度一致,提示病例的病毒感染来源属于同一传播来源和同一传播链,其中10例病例病毒基因序列完全相同。

此外,云南省瑞丽市新冠肺炎疫情防控工作指挥部2日晚发出倡议指出,为确保本地市民和在瑞外籍人员的生命安全和身体健康,瑞丽市于4月3日开始,根据“知情、自愿,风险自担”的原则,与瑞丽市市民一视同仁,免费对在瑞丽生活工作的18

岁以上外籍人员进行新冠疫苗接种,希望大家积极参与。

据中国铁路昆明局集团有限公司消息,为配合做好云南省瑞丽市疫情防控工作,昆明局集团决定:自即日起,因在瑞丽市或去瑞丽市被要求隔离而无法到车站办理退票的旅客,可在乘车之日起30日内,凭属地防控部门、医院或社区开具的情况说明等有效证明材料,到昆明局集团管内任意客运车站办理退票,不收退票费,购买铁路乘意险的可一同办理退款。

图像

美国国会遭人驾车冲击 2死1伤



■4月2日,美国国民警卫队队员在华盛顿国会附近警戒。新华社发

据新华社电 美国国会附近2日发生袭警事件,一名嫌疑人驾车冲撞国会入口的安全检查站,而后下车持刀行凶,造成一名警察死亡、另一名警察受伤,嫌疑人被警方开枪射中后不治身亡。警方初步判断这起事件与恐怖主义无关。

据美国媒体报道,嫌疑人驾驶一辆蓝色汽车,在国会北侧入口撞向执勤警察,撞倒路障后下车,持刀冲向警察。警察开枪射伤嫌疑人,后者和两名警察随后被送往医院,其中一名警察和嫌疑人不治身亡。

两名不愿公开姓名的执法人员

告诉美联社,调查人员一开始以为嫌疑人持刀刺伤一名警察,但后来判断两名警察都是被车撞的,可能没被刀刺中。

这是美国国会今年1月6日遭示威者暴力冲击后发生的第二起袭击事件。按照美联社说法,最新袭击事件与1月6日的事件似乎没有明显关联。

1月6日,时任总统唐纳德·特朗普的支持者突破警察封锁,闯入国会大厦,迫使正在举行的2020年总统选举结果认证过程中断。那起事件导致5人死亡,超过130名警员受伤。

警方没有公开2日事件嫌疑

人的身份,只是说他不在安全部门的监视名单上。初步调查显示,这不是一起恐怖主义袭击。暂不清楚嫌疑人的行凶动机。

《华盛顿邮报》援引匿名消息源报道,嫌疑人名叫诺亚·格林,现年25岁,来自印第安纳州。他近期曾在社交媒体上吐露失业的苦闷和对宗教信仰的追求。

国会警察局代局长约加南达·皮特曼介绍,事发后国会短暂封锁,由于正值复活节假期和国会休会,里面几乎没有人。

美国总统约瑟夫·拜登发表声明慰问遇害警察的家属,并下令白宫降半旗致哀。

关注

英国已有7人接种阿斯利康疫苗后死于血栓

据新华社电 英国广播公司3日援引该国药品与保健品管理局消息说,该国已有7人在接种英国阿斯利康制药公司和牛津大学联合研发的新冠疫苗后出现血栓症状并死亡。

英国药品与保健品管理局1日更新的定期新冠疫苗分析报告显示,截至3月24日,英国民众已接种1810万剂阿斯利康新冠疫苗,该局录得30例接种这款疫苗后出现血栓症状的病例。该局表示,正持续评估这一情况,

但基于现有证据,接种新冠疫苗带来的益处仍大于风险,人们收到通知后应该尽快去相关地点接种疫苗。

英国政府最新数据显示,截至4月1日,英国累计有31301267人已接种第一剂新冠疫苗。英国药品与保健品管理局表示,在英国接种的另一款疫苗由美国辉瑞公司与德国生物新技术公司合作研发,目前这款疫苗在英国尚无接种后出现血栓症状的报告。

因担忧接种后可能出现的血栓风险,丹麦、德国、法国、意大利等多个国家曾于3月中旬宣布暂停使用阿斯利康疫苗。随后,世界卫生组织3月17日表示,鉴于该疫苗带来的抗疫效果大于潜在风险,仍建议继续接种。欧洲药品管理局3月18日发布的初步调查结果显示,阿斯利康疫苗“益处大于风险”,但不排除其与极少数血栓病例有关。随后,法国、德国等多个国家陆续恢复接种这款疫苗。

焦点

阿根廷总统新冠病毒抗原检测呈阳性

据新华社电 阿根廷总统费尔南德斯当地时间3日凌晨在社交媒体上说,自己新冠病毒抗原检测结果呈阳性。

费尔南德斯说,在出现37.3摄氏度的低烧和轻微头痛症状后,他2日接受了新冠病毒检测,检测结果呈阳性。目前正在等待核酸检测结果。他说,自己已开始接受隔离,将遵守现行防疫规定。他再次提醒阿根廷民众对疫情保持警惕并遵守政府防疫规定。

时事

美日韩三方国安高官举行会晤讨论对朝政策

据新华社电 美国总统国家安全事务助理沙利文2日与到访的日本国家安全保障局局长北村滋和韩国国家安保室长徐薰举行会晤,讨论美国对朝鲜政策评估及其他问题。

会晤当天在马里兰州安纳波利斯的美国海军学院举行。白宫在会后发布声明说,三方对朝鲜的核、弹道导弹计划表示关切,重申通过三方协调合作加以应对,三方强调防止核扩散、合作提升威慑以及保持朝鲜半岛和平稳定的重要性。

三方还讨论了朝韩离散家属团聚、“绑架人质”问题以及三方合作应对疫情、气候变化和缅甸局势等问题。

朝鲜国防科学院3月25日进行新型战术制导导弹试射。美国总统拜登表示,朝鲜试射导弹违反了安理会相关决议,如果朝鲜“选择升级”,美国将做出“相应的回应”。朝鲜劳动党中央委员会书记李炳哲26日指责拜登拿朝鲜武器试射“说事”,指出拜登的言论是对朝鲜自卫权的“露骨侵犯和挑衅”。

社会

韩国:年轻人结婚难 “啃老族”越来越多

据新华社电 韩国统计厅数据显示,韩国30多岁未婚人群中半数以上与父母同住。就业形势严峻、居住成本上升让越来越多年轻人选择单身,而成年人后未能实现经济和精神独立的“啃老族”大幅增多。

韩联社3日援引韩国统计厅数据报道,韩国30岁到39岁未婚人群中,54.8%与父母同住。具体来看,30岁到34岁人群中,比例为57.4%;35岁到39岁人群中,比例为50.3%。

从受访者的整体情况看,20岁到44岁人群中,62.3%与父母同住。

韩国统计厅分析说,由于房价高、就业难等因素,成年以后仍未脱离父母、没有实现经济和精神独立的“啃老族”大幅增多。越来越多年轻人认为结婚不是人生必选项,男青年将经济负担视为结婚障碍,女青年担心结婚后在事业和家庭之间失衡。

另一项调查结果显示,韩国30岁到44岁未婚女性中,61.6%认为婚可结可不结。